

Putin udělil americkému uprchlíkovi ruské občanství

 infokurýr.cz/n/2024/10/22/putin-udelil-americkemu-uprchlikovi-ruske-obcanstvi

kurýr

22. října 2024

John Anthony Robles přijel do země v 90. letech a od té doby pracuje jako učitel a mezinárodní novinář

Ruský prezident Vladimir Putin udělil v pondělí občanství muži, kterého kdysi národní média nazvali „*prvním americkým politickým uprchlíkem*“. John Anthony Robles dostal ruský pas spolu s více než tuctem dalších, včetně novinářů, obchodníků a sportovců.

Robles dorazil do Ruska již v roce 1996, kde mu byl udělen status uprchlíka. Američan tvrdil, že byl pronásledován americkými bezpečnostními službami kvůli jeho pokusům kontaktovat ruské představitele a jeho zarputilému odporu k „*imperialismu*“ a také kvůli jeho sympatiím ke komunistickým myšlenkám.

Věřilo se, že byl jedním z prvních cizích státních příslušníků, kteří získali azyl v moderním Rusku. Od svého příchodu pracoval jako učitel a mezinárodní novinář ve vysílání Hlas Ruska.

Na seznamu dalších cizích státních příslušníků, jimž bylo v pondělí podle prezidentského dekretu uděleno ruské občanství, je brazilský profesionální fotbalista Douglas Santos, který v současnosti hraje za ruský tým Zenit sídlící v Petrohradu, a také kanadský hokejista a vítěz Stanley Cupu z roku 2020 Cedric Paquette, který v současné době hraje s klubem KHL Dynamo Moskva.

Tři občané Libanonu dostali také ruské občanství. Jedním z nich je Fadi Boudiya, šéfredaktor mezinárodní sítě Miraya. Koncem září byl zraněn při izraelském bombardování, když se připravoval na vysílaný rozhovor. Dalšími dvěma jsou umělec a historik umění Nizar Daher, čestný člen Ruské akademie umění, Jacques Sarraf, významný podnikatel, který od roku 1993 působí také jako honorární ruský konzul v Libanonu.

Občanství dostal také finský kriminalista, sociální vědec a publicista Erkki Johan Backman. Backman, který působil na Helsinské univerzitě a v několika dalších vědeckých a vzdělávacích zařízeních ve Finsku, založil v roce 2008 Finský antifašistický výbor.

Je také známý svou kritikou estonského zacházení s památníky druhé světové války a také vydal knihu o spolupráci Estonska a Finska s nacistickým Německem během druhé světové války. Tallinn ho v roce 2009 prohlásil za persona non-grata.

INFOKURÝR